

जोधपुर, 02 अप्रैल ।

शहर में पिछले तीन दिनों से इंडो चाइनीज फिल्म कुंग फू योगा की शूटिंग यूनिट को निगम की बिना परमिशन के शूटिंग करना मंहगा पड गया और मामलें की जानकारी मिलने के बाद निगम अधिकारियों ने शूटिंग को रूकवा दिया और शूटिंग शुल्क लेने के बाद ही यूनिट को शूटिंग की इजाजत दी गई। निगम आयुक्त हरिसिंह राठौड ने बताया कि निगम को सूचना मिली कि इंडो चाइनीज फिल्म कुंग फू योगा की शूटिंग मंडोर गार्डन में की जा रही है लेकिन इसकी अनुमति निगम से नहीं ली गई और न ही शूटिंग शुल्क जमा कराया गया है। इस पर निगम आयुक्त हरिसिंह ने राजस्व निरीक्षक निरजंन चौधरी, अतिक्रमण प्रभारी दीपक कन्नौजिया, जितेन्द्र बोडा और राजेश तेजी को मौके पर भेजा और शूटिक को रूकवाने के निर्देश दिए। निगम की टीम ने मंडोर गार्डन पहुंचकर शूटिंग को रूकवा दिया और इसके बाद फिल्म यूनिट ने निगम अधिकारियों से वार्ता की। राठौड ने बताया कि फिल्म यूनिट को शूटिंग शुल्क के रूप में 50 हजार रुपये जमा कराने के निर्देश दिए। करीब एक घंटे बाद फिल्म यूनिट की ओर से निगम कमिश्नर के नाम से 50 हजार रुपये का चैक निगम कर्मचारियों को सौंप दिया जिसके बाद फिल्म यूनिट को फिल्म की शूटिंग की इजाजत दी गई। इंडो चाइनीज फिल्म कुंग फू योगा की शूटिंग पिछले तीन दिनों से जोधपुर शहर में चल रही है और मेहरानगढ, मंडोर सहित जोधपुर के विभिन्न क्षेत्रों में फिल्म के दृश्य फिल्माए गए हैं। फिल्म में मशहूर हॉलीवुड कलाकार जैकी चैन और अभिनेता सोनू सूद मुख्य भूमिका निभा रहे हैं। जानी मानी डांस डायरेक्टर फराह खान और गीता फिल्म में कोरियोग्राफर की भूमिका निभाएगी।

जोधपुर, 4 अप्रैल

नगरनिगम में कार्यरत तकनीकी अधिकारियों का नए सिरे से कार्य विभाजन के आदेश जारी किए गए हैं। निगम आयुक्त हरिसिंह राठौड ने बताया कि महापौर घनश्याम ओझा से चर्चा के बाद तकनीकी अधिकारियों का कार्य विभाजन किया गया है। निगम आयुक्त ने बताया कि अधिशाषी अभियंता संजय माथुर को सरदारपुरा विधानसभा क्षेत्र और आईएचएसडीपी यूआईडीएसएसएमटी और रें योजनाओं का प्रभारी बनाए गए हैं इनके अधीन में सहायक अभियंता ओपी बोहरा, सम्पत टाक, कनिष्ठ अभियंता नितेश चौधरी, सुनील डागा, बेला गहलोत और रमेश चौधरी को लगाया गया है। वही अधिशाषी अभियंता सुधीर माथुर को शहर विधानसभा क्षेत्र के वार्ड संख्या 23 से 31, 39, 40,41 तथा स्वच्छ भारत मिशन के नोडल अधिकारी नियुक्त किया गया है। इनके अधीन सहायक अभियंता संदीप माथुर, कनिष्ठ अभियंता मुक्ता चौधरी, मनमोहन चौधरी और अंजलि राठौड को लगाया गया है। नए आदेशों के मुताबिक अधिशाषी अभियंता राहुल गुप्ता को शहर विधानसभा क्षेत्र के वार्ड संख्या 32 से 38 व 47, 48 सम्बन्धी कार्य का नोडल अधिकारी नियुक्त किया गया है इनके अधीन सहायक अभियंता मनमोहन माथुर, कनिष्ठ अभियंता महेश जोशी और भवानीसिंह को नियुक्त किया गया है। अधिशाषी अभियंता विनोद व्यास को सूरसागर विधानसभा क्षेत्र के वार्ड संख्या 1 से

11 व 18 से 22 तथा एनयूएलएम सम्बंधी कार्य के नोडल अधिकारी लगाया गया है साथ ही सहायक अभियंता सुनीता बोहरा, सुनील व्यास, कनिष्ठ अभियंता प्रार्थना दैया, नासीर खान और सुधीर पुरोहित को लगाया गया है वही अधिशाषी अभियंता सूरसागर विधानसभा क्षेत्र के वार्ड संख्या 9 12 से 17 व 65 से संबंधी कार्य के नोडल अधिकारी लगाया है इनके अधीन सहायक अभियंता ए.के.लोहरा, कनिष्ठ अभियंता पीयूष अवस्थी, सुश्री पिकी सिंघाडिया को लगाया गया है। राठौड ने बताया कि अधिशाषी अभियंता सम्पत मेघवाल को सीवरेज एंड ड्रेनेज, सैल, लैंड बैंक, ठोस कचरा प्रबंधन, मुख्यालय और अमृत योजना प्रभारी लगाया गया है और इनके अधीन सहायक अभियंता आलोक माथुर, कनिष्ठ अभियंता शिल्पा जोशी, जया परिहार, राम प्रकाश और महेन्द्र सामरिया को लगाया गया है।

जोधपुर, 4 अप्रैल

नगरनिगम उपायुक्त बुद्धराम मीणा के स्थानान्तरण के बाद रिक्त हुए सरदारपुरा आयुक्त का पदभार अधीक्षण अभियंता के.के.नाटानी को सौंपा गया है। निगम आयुक्त हरिसिंह राठौड ने बताया कि उपायुक्त बुद्धराम मीणा के स्थानान्तरण के बाद उपायुक्त देवाराम सुथार को सरदारपुरा जोन उपायुक्त का अतिरिक्त कार्यभार सौंपा गया था अब अधीक्षण अभियंता के.के. नाटानी को सरदारपुरा जोन उपायुक्त कार्यभार सौंपा गया है और सुथार को निर्देशित किया गया है कि के के नाटानी को सरदारपुरा जोन उपायुक्त का कार्यभार सुपुर्द करे।

जोधपुर, 4 अप्रैल

राज्य सरकार की ओर से यूडी टैक्स और गृहकर जमा कराने पर छूट की अवधि 30 अप्रैल तक बढ़ाए जाने के बाद महापौर घनश्याम ओझा और निगम आयुक्त हरिसिंह राठौड ने अधिकारियों की बैठक ली और इस छूट अवधि में अधिक से अधिक राजस्व वसूल करने के निर्देश दिए हैं। महापौर घनश्याम ओझा ने इस वित्तीय वर्ष में यूडी टैक्स की रिकार्ड वसूली होने पर अधिकारियों को बधाई देते हुए कहा कि निगम की टीम भावना से यह अभियान सफल हो सका है और इसके लिए सभी अधिकारी और कर्मचारी बधाई के पात्र हैं। ओझा ने कहा कि आमजन के उत्साह के देखते हुए राज्य सरकार ने यूडी टैक्स और गृहकर जमा कराने में दी गई छूट को 30 अप्रैल तक बढ़ा दिया है। उन्होंने कहा कि सरकार ने एक बार

फिर मौका दिया है ताकि आमजन पर अतिरिक्त वित्तीय बोझ नहीं पड़े इसलिए हमें भी एक बार पुन नए जोश ओर उत्साह के साथ कार्य पर लग जाना चाहिए और जो भी इस छूट का लाभ पाने से वंचित रह गए है उन्हें यूडी टैक्स जमा कराने के लिए प्रोत्साहित करे। निगम आयुक्त राठौड ने भी सभी जोन प्रभारियों को अब तक की उपलब्धि पर बधाई देते हुए कहा कि अभी भी काफी यूडी टैक्स बकाया है जिसकी वसूली के लिए फिर से जुटना होगा। बैठक में निगम के समस्त राजस्व अधिकारी उपस्थित थे।

जोधपुर, 4 अप्रैल

स्वच्छ भारत मिशन के तहत 01 अप्रैल से 15 अप्रैल तक कच्ची बस्तियों में सफाई अभियान चलाया जा रहा है। निगम आयुक्त हरिसिंह राठौड ने बताया कि कच्ची बस्तियों में सफाई अभियान के तहत वहां के निवासियों को स्वच्छता के प्रति जागरूक करना, प्रत्येक घर में शौचालय के निर्माण के लिए प्रेरित करना, सामुदायिक शौचालय हेतु स्थान चिन्हित करने सहित अन्य कार्य किए जाएंगे। अभियान के सफल संचालन के लिए अधिकारियों को अलग अलग कार्यभार सौंपे गए है।

जोधपुर, 05 अप्रैल।

स्वच्छ भारत मिशन के तहत स्वच्छता के प्रति आमजन को जागरूक करने के लिए अब नगरनिगम शहर के मुख्य स्थानों पर नुक्कड नाटक का आयोजन करेगा। एमबीएम इंजीनियरिंग कॉलेज के छात्रों की ओर से एक नुक्कड नाटक तैयार किया है जिसमें छात्र-छात्राएं बेहतरीन अंदाज में डोर डू डोर कचरा संग्रहण और खुले में शौच से होने वाले नुकसान के बारे में जानकारी देते नजर आएंगे। मंगलवार को इस टीम ने नगरनिगम पसिर में एक डेमें प्रदर्शन किया जिसे महापौर घनश्याम ओझा और निगम आयुक्त हरिसिंह राठौड सहित अन्य अधिकारियों और पार्षदगणों ने देखा। महापौर ओझा ने बताया कि यह टीम 9 अप्रैल से शहर के पार्को, मेला स्थलो, कच्ची बस्तियों और मौहल्लों में जाकर स्वच्छता का संदेश देंगे।

जोधपुर, 05 अप्रैल

राज्य सरकार के निर्देश पर लोक सेवा गारंटी के प्रकरणों का समयावधि में निस्तारण नहीं करने पर एक कनिष्ठ लिपिक को निलम्बित किया गया है। निगम आयुक्त हरिसिंह राठौड ने बताया कि कनिष्ठ लिपिक हरवशं कल्ला लोकसेवा गारंटी में दर्ज प्रकरणों के निस्तारण में लापरवाही बरत रहा था और पूर्व में दिए गए निर्देशों के बावजूद वह उपेक्षा कर रहा था। लगातार लापरवाही बरतने पर राज्य सरकार के निर्देश

पर आयुक्त हरिसिंह राठौड ने हरवशं कल्ला को निलम्बित करते हुए उसका मुख्यालय जयपुर कर दिया गया है।

जोधपुर, 07 अप्रैल।

नगर निगम की ओर से हर वार्ड में 50 लाख रूपयों के विकास कार्य करवाने की बजट घोषणा को मूर्त रूप देते हुए महापौर घनश्याम ओझा ने गुरुवार को वार्ड नंबर 2 में विकास कार्यों का शुभारंभ किया। महापौर ओझा और सूरसागर विधायक सूर्यकांता व्यास ने शहर के वार्ड संख्या 2 के राजीव गांधी कॉलोनी में सड़क सीवरेज सहित 50 लाख के विकास कार्यों का शुभारंभ किया। इस अवसर पर महापौर ने कहा कि इलाके में सबसे बड़ी समस्या पेयजल की। इसके लिए भी जल्द ही कार्य कर लोगों को पर्याप्त पेयजल मिले इसके लिए प्रयास किए जाएंगे। उन्होंने कहा कि निगम बोर्ड पूरे शहर में विकास कार्य करवा रहा है और जल्द ही इसके अच्छे परिणाम भी सामने आएंगे वही विधायक सूर्यकांता व्यास ने भी निगम की ओर से करवाए जा रहे विकास कार्यों की सराहना करते हुए कहा कि जहां भी जरूरत होगी वह हर समय अपने सहयोग के लिए तैयार रहेगी। कार्यक्रम में आए दोनो जनप्रतिनिधियों ने आगामी छह माह में वार्ड में करीब दो करोड़ के विकास कार्य करवाने की भी घोषणा की। इससे पूर्व महापौर और विधायक के कार्यक्रम स्थल पर पहुंचने पर वार्ड पार्षद कमला कावडिया और स्थानीय लोगों ने उनका जोरदार स्वागत भी किया। वार्ड में विकास कार्य का शुभारंभ करने पर आभार जताया।

स्वच्छता के प्रति आमजन को जागरूक करने के उद्देश्य से नगरनिगम की ओर से शुरू की गई नुक्कड़ नाटक की मुहिम के तहत सोमवार को नुक्कड़ नाटक की टीम ने शहर की दो कच्ची बस्तियों में अपनी प्रस्तुतियां दी। यश कंसल्टेंसी सर्विसेज की ओर से तैयार की गई एम बी एम इंजीनियरिंग की छात्रों की टीम ने वार्ड नंबर 2 के जीजा बेरी अशोक नगर शमशान के पास नुक्कड़ नाटक की प्रस्तुति दी। इस नाटक के दौरान वार्ड के पार्षद कमला कावडिया, जोधपुर नगर निगम के इंजीनियर प्रार्थना दर्शिया एवं गिरीश पुरोहित के साथ साथ वार्ड सी एस के यशवंत सिन्हा उपस्थित रहे। नुक्कड़ नाटक के दौरान दिखाए विषयों को स्थानीय लोगों ने काफी सराहना की ओर उपस्थित कच्ची बस्ती निवासियों को खुले में शौच नहीं जाने के प्रेरित किया गया साथ ही लोगों को निगम की ओर से शौचालय बनाने के लिए दी जा रही सहायता के बारे में भी जानकारी दी गई साथ ही बस्ती में सामुदायिक शौचालय बनाने के बारे में गिरीश पुरोहित द्वारा स्थान का मौका मुआयना करने के बाद स्वच्छ भारत मिशन के अंतर्गत उसकी निर्माण की अनुमति हेतु सक्षम अधिकारी को पेश करने का निर्णय लिया गया। वही टीम ने वार्ड नंबर 9 में राजीव गांधी नाले के पास स्थित बस्ती में नुक्कड़ नाटक किया गया। यहाँ वार्ड पार्षद श्री सुनील मोहनोत एवं अन्य सभी लोग उपस्थित थे। इस वार्ड में नुक्कड़ नाटक कार्यक्रम के बाद आमजन ने घर – घर कचरा संग्रहण करने वालों के बारे में अपने सुझाव रखे। इस वार्ड में लोगों द्वारा बताया गया की यहाँ लगभग सभी लोगों को शौचालय आवंटित कर दी गयी है तथा कांट्रेक्टर की माध्यम से शौचालयों का निर्माण काफी तेजी से चल रहा है। बस्ती वासियों ने विश्वास दिलाया कि शौचालयों के निर्माण के बाद यह बस्ती खुले शौच से मुक्त हो जाएगी।

फोटो:- नुक्कड़ नाटक की प्रस्तुति देते कलाकार।

जोधपुर, 11 अप्रैल

राज्य सरकार के निर्देश पर गठित स्ट्रीट वेंडर कमेटी की बैठक सोमवार को निगम आयुक्त हरिसिंह राठौड की अध्यक्षता में आयोजित की गई जिसमें स्ट्रीट वेडरों से जुड़े प्रस्तावों पर चर्चा हुई। बैठक

में मुख्य रूप से राज्य सरकार की ओर से सर्वे के लिए नियुक्त एनएफ को 10 प्रतिशत भुगतान की नियमानुसार अनुमोदन करने का निर्णय लिया गया। बैठक में उपायुक्त नरेन्द्रसिंह चौहान, वेंडर कमेटी से ओम देवडा, विष्णु प्रजापत, ओमप्रकाश भायल, राजेन्द्र ओझा, सहित अन्य पदाधिकारी उपस्थित थे।

जोधपुर, 11 अप्रैल

नगरनिगम के कार्यपालक समिति की बैठक सोमवार को महापौर घनश्याम ओझा की अध्यक्षता में आयोजित की गई जिसमें तीनों जोन की 62 फाइलों पर चर्चा की गई। बैठक में समिति सदस्यों से विस्तार से चर्चा के बाद 27 फाइलों को पास किया गया वहीं को पेंडिंग रखा गया। वहीं बैठक में विभिन्न समाज की ओर से श्मसान भूमि के लिए किए गए आवेदनों को सर्व समिति से पास किया गया साथ ही उन्हें इस शर्त पर आवंटित करने का निर्णय लिया गया कि इसका उपयोग किसी भी समाज के द्वारा किया जा सकेगा। बैठक में निगम आयुक्त हरिसिंह राठौड, उपायुक्त दलवीर ढढढा, विश्वजीत जोशी, रेवतसिंह ईदां, भंवर प्रजापति, सुरेश व्यास, नंदकिशोर गहलोत, राकेश बागरेचा, लीलाधर मेघवाल, मोहम्मद उमर, संजू सोलंकी, भंवरकंवर, पायल जामनानी, सुषमा परिहार, एक्सईएन सुधीर माथुर, संजय माथुर, संदीप माथुर, राधा शुक्लाकार्यालय अधीक्षक चेतन प्रकाश सहित अन्य कर्मचारी उपस्थित थे।

जोधपुर, 11 अप्रैल

शहर में एलईडी लाईटों को लगाने की फर्म एनर्जी एफिशिएसी सर्विसेज लिमिटेड ईईएसएल के मुख्य कार्यालय का सोमवार को विधिवत रूप से उद्घाटन किया गया। सरदारपुरा चिल्डन पार्क के पास खोले गए इस नवीन कार्यालय का महापौर घनश्याम ओझा और सीईओ हरिसिंह राठौड ने फीता काट कर उद्घाटन किया। ओझा ने कंपनी के अधिकारियों को कार्यालय के शुभारंभ की बधाई देते हुए उम्मीद जताई कि अब शहरवासियों की समस्याओं का शीघ्र समाधान होगा और इस कार्यालय से रोड लाईटों की उचित मॉनिटरिंग होगी। उद्घाटन के अवसर पर कंपनी के अधिकारीगण भी उपस्थित थे।



जोधपुर, 13 अप्रैल।

नगरनिगम बोर्ड की साधारण सभा की बैठक में सूचना दिए जाने के बावजूद अन्य विभागों के अधिकारियों के अनुपस्थित रहने के मामलों को महापौर घनश्याम ओझा ने गंभीरता से लिया है और उन्होंने मुख्य सचिव, राजस्थान सरकार को पत्र लिखकर इसकी अपनी शिकायत दर्ज करवाई है। ओझा ने मुख्य सचिव को लिखे पत्र में बताया कि निगम की साधारण सभा की बैठक में जनप्रतिनिधि अपने वार्डों की हर समस्या को उठाते हैं और उन पर चर्चा होती है जिनमें जेडीए, पीएचईडी, पीडब्लूडी, डिस्कॉम और जिला कलेक्टर कार्यालय से संबंधित प्रकरण होते हैं लेकिन बैठक में इन विभाग के अधिकारियों के नहीं आने से जनसमस्याओं के निस्तारण में अनावश्यक विलंब होता है। महापौर से मुख्य सचिव से अनुरोध किया है कि इन विभाग से संबंधित अधिकारियों को नगरनिगम की बोर्ड बैठक में उपस्थित रहने संबंधी राज्य सरकार स्तर से आदेश जारी किया जाए ताकि आमजन की समस्याओं को शीघ्र निस्तारण हो सके।

जोधपुर, 13 अप्रैल।

राज्य सरकार के निर्देश पर जिला कलेक्टर कार्यालय की ओर से नगरनिगम की हस्तारित की गई 16 राजस्व गांवों की सिवाय चक भूमि के खससों का नामान्तरण निगम के नाम से करने को लेकर महापौर घनश्याम ओझा ने जिला कलेक्टर को एक पत्र प्रेषित किया है। निगम महापौर घनश्याम ओझा ने पत्र में लिखा है कि इन गांवों के जमीन हस्तान्तरित करने का राजपत्र में भी प्रकाशन हो चुका है और हस्तान्तरित खससों का नामान्तरण राजस्व रिकार्ड में नगरनिगम के नाम करने की कार्यवाही तहसीलदार कार्यालय में चल रही है। महापौर ने बताया कि पूर्व में यह निर्णय हो चुका है कि इन खससों में सारे खसरे वाहे जिनमें वाद न्यायालय में लंबित है निगम को हस्तान्तरित कर दिया जाए सिवाय उन खससों में जिनमें न्यायालय का स्थगन आदेश है। इस निर्णय के बावजूद न्यायालय में लंबित वाद वाले खससों को निगम के नाम हस्तान्तरित नहीं किया जा रहा है। महापौर ने जिला कलेक्टर को इस मामले में शीघ्र कार्यवाही कर स्थगन के अलावा अन्य सभी खससों को निगम के नाम हस्तान्तरित करावें।

जोधपुर, 13 अप्रैल।

नगरनिगम कार्यालय में सोमवार को एक ठेकेदार के साथ मारपीट होने के बाद मीडिया में आई खबरों के आधार पर महापौर घनश्याम ओझा ने एक यूओ नोट जारी कर आयुक्त से निष्पक्ष जांच करवाने की मांग की है। महापौर ओझा ने यूओ नोट जारी कर

लिखा कि 12 अप्रैल को मीडिया में खबरे प्रकाशित हुई कि पैसा मांगने का आरोप लगाने पर निगम कर्मचारियों ने ठेकेदार के साथ मारपीट की है। उन्होंने लिखा है कि निगम में लगे सीसीटीवी कैमरों की सहायता से इस पूरे प्रकरण की जांच कर रिपोर्ट प्रस्तुत करने के निर्देश दिए हैं।

जोधपुर, 14 अप्रैल।

राज्य सरकार की ओर से बकाया नगरीय विकास कर और गृहकर जमा कराने पर दी गई छूट को 30 अप्रैल तक बढ़ाए जाने के बाद अब एक बार पुनः निगम ने राजस्व वसूली अभियान में तेजी लाने का निर्णय लिया है। गुरुवार को निगम के राजस्व अधिकारियों के साथ बैठक को संबोधित करते हुए निगम आयुक्त हरिसिंह राठौड़ ने कहा कि पिछले वित्तीय वर्ष में टीम प्रयासों जो कार्य हुआ उससे काफी राजस्व जुटाया गया है लेकिन अभी भी निगम अपने लक्ष्य से काफी दूर है। उन्होंने अधिकारियों को कहा कि निगम का करोड़ों रूपयों का टैक्स बकाया है और कई क्षेत्र ऐसे भी हैं जहां अभी तक बकाया का नोटिस भी नहीं भेजा गया है ऐसे में वार्ड वार ऐसे क्षेत्रों को चिन्हित कर सभी जगह बकाया का नोटिस तामिल कराए साथ ही जिन संस्थाओं का यूडी टैक्स 25 लाख या इससे अधिक बकाया है उनसे सख्ती के साथ बकाया टैक्स की वसूली की जाए। राठौड़ ने उपायुक्त को निर्देशित किया कि वह अपने अपने जोन में अधिकतम बकायादारों के केस को छान्दकर उनकी स्वयं मॉनिटरिंग करे साथ ही जो भी क्षेत्र अभी सर्वे से वंचित रह गए हैं उनको चिन्हित कर उन्हें नोटिस दिए जाने की प्रक्रिया को पूरा करे। राठौड़ ने बताया कि निगम शुक्रवार से एक बार पुनः विशेष वसूली अभियान की शुरुआत करेगा।

जोधपुर, 14 अप्रैल

हर वर्ष 14 अप्रैल को मनाए जाने वाले अग्नि निरोधक दिवस पर शहर के नागौर गेट स्थित दमकल स्टेशन पर समारोह का आयोजन किया गया। करीब 9 वर्षों बाद आयोजित हुए इस समारोह में राज्य सफाई आयोग के उपाध्यक्ष चंद्रप्रकाश टायसन मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहे तो वहीं महापौर घनश्याम ओझा ने कार्यक्रम की अध्यक्षता की। कार्यक्रम में विधायक कैलाश भंसाली, निगम आयुक्त हरिसिंह राठौड़, अग्निशमन कमेटी चैयरमैन मोहम्मद उमर, पार्षद उमेश पालिया, भाजयुमो शहर जिलाध्यक्ष पवन आसोप विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित थे। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए चंद्रप्रकाश टायसन ने कहा कि आगजनि बहुत बड़ी त्रास्दी होती है और कई बार आग विकराल रूप धारण कर लेती है लेकिन इसके बावजूद निगम के यह जांबाज अग्निशमन कर्मचारी अपनी जान की परवाह किए बिना आग बुझाने में जुट जाते हैं जो वास्तव में सराहनीय है उन्होंने कहा कि अग्निशमन कर्मचारियों से जुड़ी जो भी समस्याएं होंगी उन्हें वह राज्य सरकार के स्तर पर समाधान करवाने का पूरा प्रयास करेंगे। महापौर घनश्याम ओझा ने अग्निशमन दिवस पर दमकलकर्मियों को बधाई देते हुए कहा कि 24 घंटों और पूरे सप्ताह जिस मुस्तैदी के साथ यह कर्मचारी काम करते हैं वह प्रशंसनीय है और आगे भी वह इसी तरह से शहर की सेवा करेंगे यह इच्छा शक्ति मन में होनी चाहिए। विधायक कैलाश भंसाली ने दमकलकर्मियों को इस आयोजन के लिए बधाई देते हुए कहा कि निगम बोर्ड शहर के विकास के लिए कृत संकल्पित है और आगे भी विकास की यह गति इसी तरह चलेगी ऐसी मैं कामना करता हूं। कार्यक्रम में निगम आयुक्त हरिसिंह राठौड़ ने भी अपने विचार रखे वहीं अग्निशमन कमेटी अध्यक्ष मोहम्मद उमर ने अतिथियों का आभार ज्ञापित किया। कार्यक्रम में चीफ फायर ऑफिसर एक्सईएन सुधीर माथुर, अतिक्रमण प्रभारी राजेश तेजी, अखिल मजदूर सफाई कांग्रेस के अध्यक्ष बच्चन पंडित, राजू बारासा, राधेश्याम छेडवाल सहित अन्य जनप्रतिनिधि और निगम कर्मचारी उपस्थित थे।

हर वर्ष दो अग्निशमन कर्मचारी होंगे सम्मानित

कार्यक्रम के दौरान महापौर घनश्याम ओझा ने घोषणा की कि अगले वर्ष इस कार्यक्रम को बड़े और व्यापक स्तर पर मनाया जाएगा और हर वर्ष उत्कृष्ट कार्य करने वाले दो दमकलकर्मियों को सम्मानित किया जाएगा साथ ही फायर स्कूल से भी उत्कृष्ट सेवा करने वाले दो छात्रों को सम्मानित किया जाएगा।

क्यों मनाया जाता है फायर दिवस

हर वर्ष की 14 अप्रैल को फायर दिवस मनाया जाता है। इसका कारण 14 अप्रैल 1944 को बाम्बे डोकयार्ड में एक भीषण अग्निकांड हुआ था। इस आग को बुझाने समय 254 व्यक्ति जलकर खाक हो गए थे जिनमें अग्निशमन विभाग के कर्मचारी व अधिकारी भी थे। उन्ही की याद में सन 1945 से 14 अप्रैल को अग्नि निरोधक दिवस के रूप में मनाया जाता है।

फोटो

अग्नि निरोधक दिवस पर आयोजित कार्यक्रम को संबोधित करते अतिथिगण।



जोधपुर, 15 अप्रैल।

स्वच्छता के प्रति आमजन को जागरूक करने के उद्देश्य से नगरनिगम की ओर से शुरू की गई नुक्कड़ नाटक की मुहिम के तहत शुक्रवार को नुक्कड़ नाटक की टीम ने शहर के विभिन्न क्षेत्रों में स्थित कच्ची बस्तियों में अपनी प्रस्तुतियां दीं और आमजन को स्वच्छता मिशन में सहयोग देने के लिए जागरूक किया। यश कंसल्टेंसी सर्विसेज की ओर से तैयार की गई एम बी एम इंजीनियरिंग के छात्रों की टीम ने वार्ड नंबर 12 में स्थित भैरव भाकर, भील बस्ती कबीर नगर, वार्ड नंबर 13 में स्थित बडी भील बस्ती और मावलियों की घाटी में नुक्कड़ नाटक की प्रस्तुति दी। नुक्कड़ नाटक के दौरान दिखाए गए विषयों को स्थानीय लोगों ने काफी सराहना की और उपस्थित कच्ची बस्ती निवासियों को खुले में शौच नहीं जाने के प्रेरित किया गया साथ ही लोगों को निगम की ओर से शौचालय बनाने के लिए दी जा रही सहायता के बारे में भी जानकारी दी गई। इस दौरान वार्ड पार्षद और निगम जेईएन उपस्थित रहे।

फोटो:- नुक्कड़ नाटक की प्रस्तुति देते कलाकार।

जोधपुर, 15 अप्रैल।

नगरनिगम सीमा क्षेत्र में जेडीए की ओर से भवन निर्माण की स्वीकृति दिए जाने के मामलों सामने आने के बाद इसे गंभीरता से लेते हुए महापौर घनश्याम ओझा ने इसे गंभीरता से लिया है और एक बार फिर जेडीए आयुक्त को पत्र भेजकर निगम क्षेत्र में निर्माण स्वीकृति जारी नहीं करने के निर्देश दिए हैं। महापौर ओझा ने बताया कि कई बार देखने में आया है कि नगरनिगम की सीमा क्षेत्र में भी जेडीए की ओर से भवन निर्माण की स्वीकृतियां जारी कर दी जाती हैं और जब निगम दस्ता मौके पर पहुंचता है तो उसे जेडीए की परमिशन दिखाई जाती है। ओझा ने बताया कि पूर्व में भी जेडीए को निर्माण स्वीकृति जारी करने के लिए लिखा गया था लेकिन अभी भी कई जगहों पर जेडीए की ओर से निर्माण स्वीकृतियां जारी की जा रही हैं जिससे निगम को राजस्व को नुकसान हो रहा है साथ ही अवैध निर्माण कार्यों को भी बढ़ावा मिल रहा है। ओझा ने एक बार पुनः जेडीए आयुक्त को पत्र लिखकर भविष्य में निगम क्षेत्र में किसी भी प्रकार की निर्माण स्वीकृति जारी नहीं करने के निर्देश दिए हैं।

निगम की सख्ती से बचने के लिए जेडीए की परमिशन

नगरनिगम ने पिछले कुछ समय में निर्माण स्वीकृतियां जारी करने में काफी सख्ती बरती है। उन्हीं आवेदकों को स्वीकृतियां दी जा रही हैं जो पूरे दस्तावेजों के साथ भवन निर्माण का आवेदन करते हैं। वही निर्माण स्वीकृति जारी होने के बाद भी संबंधित एईएन, जेईएन और वार्ड प्रभारी को जिम्मेदारी दी जाती है कि वह मौका मुआयना करेंगे और यदि निर्माण स्वीकृति के विपरीत कार्य होता है तो निगम में रिपोर्ट देने के निर्देश भी दिए हैं। निगम के सख्त रवैये के चलते कुछ भूखण्ड मालिक जेडीए से परमिशन लेकर काम शुरू कर देते हैं। निगम आयुक्त हरिसिंह राठौड़ ने बताया कि निगम के अधिकार क्षेत्र में निगम ही निर्माण स्वीकृति जारी कर सकता है और उसी निर्माण स्वीकृति को मान्य माना जाएगा जो निगम की ओर से जारी की जाएगी।

जोधपुर, 18 अप्रैल।

शहर के वार्ड नंबर 61 में सरकारी भूमि पर अतिक्रमण कर बैठे अतिक्रमणकारियों का निर्माण सोमवार को अतिक्रमण निरोधक दस्ते नें तोड़ दिया। निगम आयुक्त हरिसिंह राठौड ने बताया कि भदवासिया हॉस्पिटल के सामने वार्ड नंबर 61 में जवरीलाल, रामलाल, नरेन्द्रकुमार, भंवरलाल और किशोरराम नें राजकीय जमीन पर कब्जा कर रखा था जिसकी शिकायत मिलने पर अतिक्रमण निरोधक दस्ते को अतिक्रमण हटाने के निर्देश दिए गए थे। सोमवार को अतिक्रमण निरीक्षक मोहनकिशन व्यास और राजेश तेजी के नेतृत्व में मौके पर पहुंचे अतिक्रमण निरोधक दस्ते की टीम ने अतिक्रमण को ध्वस्त कर दिया। इस दौरान पुलिस जाब्ता भी मौजूद रहा।

जोधपुर, 18 अप्रैल।

स्वच्छ भारत मिशन के तहत सोमवार को दिल्ली में इस प्रोजेक्ट को संभाल रही टीम के सदस्य अनुप कुमार नें निगम के तकनीकी अधिकारियों और अभियान से जुड़े अन्य अधिकारियों के साथ बैठक ली और स्वच्छ भारत मिशन के बारे में जानकारी ली। अनुमकुमार ने बताया कि मंगलवार को निगम क्षेत्र में सुबह 5 बजे से 8 बजे तक विशेष अभियान चलाया जाएगा जिसके दौरान निगम क्षेत्र में खुले में शौच जाने वाले चिन्हित बीस स्थानों पर निगम की टीम जाएगी और लोगों को खुले में शौच नहीं करने के लिए प्रेरित करेगी साथ ही मौके पर ही टीम उन घरों को चिन्हित करेगी जिनमें शौचालय नहीं बने हुए हैं। उन घरों का मौके पर ही रिपोर्ट तैयार कर निर्धारित प्रपत्र भरा जाएगा और उसे शौचालय बनाने के लिए दी जाने वाली सहायता राशि के लिए कागजी कार्यवाही को पूरा किया जाएगा। इस दौरान महापौर घनश्याम ओझा और निगम आयुक्त हरिसिंह राठौड वार्ड नंबर 1 में इस कार्य की मॉनिटरिंग करेंगे।

जोधपुर, 18 अप्रैल।

राज्य सरकार के निर्देश पर चलाए जा रहे भामाशाह सीडिंग कार्यक्रम की प्रगति रिपोर्ट की जानकारी लेने को लेकर सोमवार को निगम आयुक्त हरिसिंह राठौड नें मुख्य सफाई निरीक्षक और वार्ड प्रभारियों की बैठक ली। आयुक्त हरिसिंह राठौड ने बताया कि जोधपुर भामाशाह सीडिंग, आधार कार्ड, और पेंशन योजना कार्य में काफी पीछे है और इसके लिए अभी भी काफी प्रयास किए जाने की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि भामाशाह योजना राज्य सरकार की पहली प्राथमिकता में है और सरकार की मंशा है कि सामाजिक सुरक्षा से जुड़ी सहायता हर लाभार्थी के खाते में जाए लेकिन इसके लिए आवश्यक है कि सभी भामाशाह कार्डों की सीडिंग की जाए। राठौड ने कहा कि उन्होंने पूर्व में भी सभी सीएसआई और वार्ड प्रभारियों को इस कार्य में गंभीरता बरतने के निर्देश दिए थे लेकिन अभी भी कई वार्डों में

स्थिति काफी खराब है ऐसे में यदि इसमें सुधार नहीं लाया गया तो इस कार्य में लापरवाही बरतने वाले कर्मचारी के विरुद्ध कड़ी कार्यवाही की जाएगी। बैठक में समस्त मुख्य सफाई निरीक्षक और वार्ड प्रभारी मौजूद थे।

जोधपुर, 19 अप्रैल।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की पहल पर चलाए जा रहे स्वच्छ भारत मिशन के तहत शहर को खुले में शौच मुक्त बनाने को लेकर आमजन को जागरूक करने के लिए मंगलवार को विशेष अभियान चलाया गया। शहर के बीस वार्डों में कैंप लगाकर खुले में शौच करने वाले परिवारों को चिन्हित कर उनके यहां शौचालय बनाने के लिए केंद्र, राज्य और निगम की ओर से दी जाने वाली सहायता के बारे में जानकारी दी गई साथ ही उन्हें खुले में शौच नहीं करने के लिए प्रेरित किया गया। अभियान के तहत विधायक सूर्यकांता व्यास, महापौर घनश्याम ओझा और निगम आयुक्त हरिसिंह राठौड़ वार्ड नंबर 1 स्थित गडरियों की ढांणी पहुंचे और ग्रामीणों से रूबरू हुए। गडरियों की ढांणी में स्थित राजकीय विद्यालय में आयोजित कार्यक्रम को संबोधित करते हुए विधायक सूर्यकांता व्यास ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने पूरे देश को स्वच्छ और खुले में शौच मुक्त बनाने का जो बीड़ा उठाया है उसमें सभी का सहयोग मिल रहा है और खासकर महिलाओं को आगे आकर इस अभियान में अपनी भागीदारी निभानी होगी वहीं महापौर ओझा ने बताया कि निगम ने वार्ड वार उन परिवारों का सर्वे किया है जो खुले में शौच जाते हैं और जो भी आवेदन आए हैं उन्हें सहायता राशि उपलब्ध कराई गई है। निगम आयुक्त हरिसिंह राठौड़ ने बताया कि निगम इस अभियान को सर्वोच्च प्राथमिकता पर ले रहा है और सभी वार्ड प्रभारियों को जिम्मेदारियां सौंपी गई हैं कि उनके वार्ड में कोई खुले में शौच नहीं जाए। वहीं दिल्ली में स्वच्छ भारत मिशन की मॉनिटरिंग कर रहे अतुल कुमार ने बताया कि जोधपुर में काफी अच्छा कार्य हुआ है लेकिन अभी भी कुछ ऐसे क्षेत्र हैं जिन पर काम होना बाकी है। उन्होंने कहा कि जिन क्षेत्रों में व्यक्तिगत शौचालय नहीं बन सकते वहां कम्युनिटी शौचालय बनाए जाएंगे और जहां सीवरेज लाईन नहीं बिछाई जा सकती वहां सीवरेज को ट्रीटमेंट कर उस पानी को सिंचाई के लिए उपयोग में लेने की योजना है। उन्होंने उम्मीद जताई कि आगामी तीन महीनों में जोधपुर निगम क्षेत्र खुले में शौच मुक्त हो जाएगा। कार्यक्रम में यश कंस्टलसेंसी के यशवंतसिंह, गिरीश पुरोहित एवं निगम के अन्य अधिकारी और जनप्रतिनिधि मौजूद थे।

फोटो:- गडरियों की ढांणी में आयोजित स्वच्छता कैंप में ग्रामीणों को अभियान की जानकारी देते जनप्रतिनिधिगण।



जोधपुर, 20 अप्रैल।

नगर निगम की ओर से निकटवर्ती विनायकिया गांव में स्थित दो खेतों में अवैध रूप से बनाई गई रंगाई छपाई की दो टैक्सटाइल फैक्ट्रियों को ध्वस्त कर 14 गाड़ी सामान जब्त किया है। निगम आयुक्त हरिसिंह राठौड़ ने बताया कि सोजत रोड स्थित विनायकिया गांव के पास पप्पाराम और नैनाराम के खेत में किशनाराम और नैनाराम अवैध रूप से टैक्सटाइल फैक्ट्री का संचालन कर रहे थे और कपड़ों की रंगाई छपाई के लिए काम में आने वाला रसायनिक पानी निगम के सीवरेज पानी में डाल रहे थे। इसकी जानकारी मिलने पर निगम आयुक्त हरिसिंह राठौड़ स्वयं मौके पर पहुंचे और उन्होंने निगम अतिक्रमण निरोधक दस्ते को मौके पर बुलाया। मौके पर पहुंचे अतिक्रमण निरोधक टीम ने करीब नौ घंटे तक कार्यवाही करते हुए अवैध रूप से बनीं दोनो टैक्सटाइल फैक्ट्रियों को ध्वस्त कर दिया और मौके से 6 डम्पर, 6 आयसर और 2 ट्रेक्टर ट्रौली सामान जब्त किया है। कार्यवाही के दौरान अतिक्रमण दस्ते के प्रभारी दीपक कन्नौजिया, कमलेश व्यास, जितेन्द्र बोडा, गोपाल ओझा, राजेश तेजी और अजीज खान सहित निगम के अन्य कर्मचारी मौजूद थे।

जोधपुर, 22 अप्रैल।

नगरनिगम क्षेत्र के वार्ड नंबर 20 में निगम कोष से होने वाले 50 लाख रूपयों के विकास कार्यों का शुभारंभ किया गया। इस अवसर पर विधायक सूर्यकांता व्यास, महापौर घनश्याम ओझा ने विधिवत पूजा अर्चना कर कार्य की शुरुआत की। महापौर ओझा ने बताया कि निगम ने हर वार्ड में इस बजट में 80 करोड़ का बजट दिया है और बजट से पार्षद प्राथमिकता के आधार पर विकास कार्य करवा सकते हैं। उन्होंने बताया कि डेढ़ वर्ष के कार्यकाल में हर वार्ड में एक करोड़ से अधिक का विकास कार्य हो चुका है। महापौर ने बताया कि आज 50 लाख के विकास कार्यों का शुभारंभ किया गया है जिसमें वार्ड की सभी सड़कें बनेंगी और शहर का चुहुमुखी विकास कार्य होगा। उन्होंने कहा कि शहर की जनता को भी हमारा साथ देना चाहिए ताकि शहर का चुहुमुखी विकास हो सके। वही सूरसागर विधायक ने भी उम्मीद जताई कि निगम का भाजपा बोर्ड बनने के बाद से ही हर वार्ड के बिना किसी भेदभाव के विकास कार्य हुए हैं और भविष्य में यह परम्परा आगे भी जारी रहेगी। इस अवसर पर वार्ड पार्षद भंवर प्रजापति ने अतिथियों का स्वागत किया। कार्यक्रम में एक्सईएन विनोद व्यास, भाजपा नेता किशन लदढा, सहित अन्य गणमान्य नागरिक उपस्थित थे।

जोधपुर, 23 अप्रैल ।

राजस्थान उच्च न्यायालय मुख्य पीठ ने शनिवार को एक अहम फैसला सुनाते हुए नगरनिगम की ओर से लिए जा रहे नगरीय विकास कर में जयनारायण व्यास विश्वविद्यालय सहित अन्य शैक्षणिक संस्थाओं की ओर से छूट देने के लिए दायर प्रार्थना पत्र को खारिज करते हुए छूट देने से इंकार कर दिया है और कर राशि के पुर्ननिर्धारण के लिए समस्त संस्थाओं को दस्तावेजों सहित 26 अप्रैल को नगरनिगम के समक्ष अपना पक्ष रखने के निर्देश दिए हैं। निगम आयुक्त हरिसिंह राठौड ने बताया कि राज्य सरकार ने नगरीय संस्थाओं को सशक्त बनाने के लिए नगरीय विकास कर लागू किया था और राज्य सरकार की ओर से विशेष आदेश द्वारा कर मुक्त की गई शैक्षणिक संस्थान, समस्त धार्मिक स्थल की सार्वजनिक सम्पतियां और चैरिटेबल ट्रस्ट की सम्पतियों को इस कर में छूट दी गई है। राठौड ने बताया कि जब निगम की ओर से जयनारायण व्यास विश्वविद्यालय और अन्य निजी शिक्षण संस्थाओं को बकाया यूडी टैक्स जमा कराने का नोटिस दिया तो उन्होंने यह टैक्स जमा नहीं कराने की बात कहते हुए कोर्ट में रिट दायर की जिसके बाद न्यायालय ने इन संस्थाओं से यूडी टैक्स वसूलने पर अंतरिक रोक लगा दी थी। विधि अधिकारी सिद्धार्थ चारण ने बताया कि शनिवार को इस संबंध में राजस्थान उच्च न्यायालय में जस्टिस अरूण भंसाली की अदालत में पुन सुनवाई हुई। निगम उपायुक्त देवाराम सुथार हाईकोर्ट में पेश हुए और निगम की ओर से एडवोकेट सुनील पुरोहित और सहायक अतिरिक्त महाधिवक्ता सज्जनसिंह राठौड ने पक्ष रखते हुए बताया कि यूडी टैक्स में केवल चैरिटेबल ट्रस्ट, धार्मिक संस्थानों और राज्य सरकार की ओर से विशेष आदेश द्वारा कर मुक्त की गई शैक्षणिक संस्थान ही छूट की हकदार हैं लेकिन न्यायालय में जयनारायण व्यास विश्वविद्यालय सहित करीब 15 याचिकाकर्ताओं ने छूट दिए जाने की अर्जी दायर की है वह इस छूट की श्रेणी में नहीं आते हैं और यदि इन्हें छूट दी गई तो अन्य संस्थाएं भी यह कर जमा नहीं कराएगी। जस्टिस अरूण भंसाली ने दोनो पक्षों को सुनने के बाद इन संस्थाओं की ओर से दायर याचिका का निस्तारण करते हुए इन संस्थाओं को यूडी टैक्स में छूट देने से इंकार कर दिया।

याचिकाकर्ताओं को रखना होगा अपना पक्ष

विधि अधिकारी सिद्धार्थ चारण ने बताया कि सुनवाई के दौरान जस्टिस भंसाली ने कहा कि याचिकाकर्ता पुन कर निर्धारण के लिए अपने समस्त दस्तावेजों के साथ 26 अप्रैल को निगम में अपना पक्ष रखें और उसके बाद निगम की ओर से 29 अप्रैल तक पुनः कर निर्धारण किया जाएगा और वह कर इन संस्थाओं को जमा कराना होगा।

इन संस्थाओं ने लगाई थी याचिका

जयनारायण व्यास विश्वविद्यालय, सेंट पेट्रिक्स विद्या भवन, सेंट पाल सीनियर सैकण्डरी स्कूल, मारवाड मुस्लिम एज्युकेशन सोसायटी, कैथोलिक डायोसियन एज्युकेशन सोसायटी, रोमथ कैथोलिक डायोसिएन एज्युकेशन सोसायटी, कैथोलिक डायोसिएन एज्युकेशन सोसायटी, नवशिक्षा समाज, कैम्ब्रीज शिक्षण संस्थान की ओर से रिट दायर की गई थी लेकिन अब न्यायालय के आदेश के बाद संस्थाओं को यूडी टैक्स जमा कराना होगा।

निगम के सहवृत सदस्यों ने ली शपथ

जोधपुर 28 अप्रैल।

राज्य सरकार की ओर से नगर निगम में सहवृत सदस्य के रूप में नियुक्त किए गए सदस्यों ने गुरुवार को पद और गोपनीयता की शपथ ली। अतिरिक्त जिला कलेक्टर अरुण कुमार ने पुखराज जांगिड़, फताराम गुर्जर, जितेन्द्र दवे, महेश सरगरा, केएल सोनी एवं हीराराम सैन को शपथ दिलाई। निगम परिसर में आयोजित कार्यक्रम में भाजपा जिलाध्यक्ष देवेन्द्र जोशी मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहे वहीं महापौर घनश्याम ओझा ने कार्यक्रम की अध्यक्षता की इस अवसर पर राजसीको अध्यक्ष मेघराज लोहिया, उप महापौर देवेन्द्र सालेचा, शंभुसिंह खेतासर, पूर्व जिलाध्यक्ष नरेन्द्र कच्छवाह मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहे। जिलाध्यक्ष देवेन्द्र जोशी ने कहा कि भाजपा ने हमेशा से कार्यकर्ताओं को पूरा मान सम्मान दिया है और आज एक बार फिर प्रदेश नेतृत्व ने पार्टी की रीढ़ कार्यकर्ताओं को सहवृत सदस्य के रूप में मनोनीत किया है। उन्होंने कहा कि इन सहवृत सदस्यों के निगम में आने से शहर के विकास योजनाओं के क्रियान्वयन में तेजी आएगी और आमजन को भी लाभ मिलेगा। महापौर घनश्याम ओझा ने सभी सहवृत सदस्यों का आभार जताते हुए कहा कि इन सदस्यों के आने से बोर्ड को मजबूती मिली है और निगम का भाजपा बोर्ड अधिक जिम्मेदारी और दक्षता के साथ शहर के चहुमुखी विकास की योजनाओं को मूर्तरूप देगा। निगम आयुक्त हरिसिंह राठौड़ ने नवनियुक्त सदस्यों का निगम परिवार में स्वागत करते हुए उम्मीद जताई कि सभी सदस्य शहर के विकास में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगे। राठौड़ ने कार्यक्रम में आए सभी अतिथियों का आभार जताया।

जूलूस के रूप में पंधुचे निगम

निगम के सभी नवनियुक्त सहवृत सदस्य शपथ लेने के लिए विशाल जुलूस के रूप में निगम कार्यालय पंधुचे ओर इससे पूर्व इन सहवृत सदस्यों का भाजपा की ओर से स्वागत कार्यक्रम भी आयोजित किया गया। सहवृत सदस्य पुखराज जांगिड़, फताराम गुर्जर, जितेन्द्र दवे, महेश सरगरा, केएल सोनी एवं हीराराम सैन का सुबह सरदारपुरा स्थित पार्टी कार्यालय में स्वागत समारोह आयोजित किया गया। जिलाध्यक्ष देवेन्द्र जोशी सहित अन्य पदाधिकारी व कार्यकर्ताओं ने उनका स्वागत किया। स्वागत कार्यक्रम के पश्चात पार्टी के सभी पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता रैली के रूप में नवनियुक्त पार्षदों के साथ शपथ ग्रहण समारोह में भाग लेने के लिए नगर निगम पंधुचे। नगर निगम कार्यालय में सभी नवनियुक्त पार्षदों का दोपहर में शपथ ग्रहण समारोह आयोजित हुआ।

यूडी टैक्स जमा करने की विशेष व्यवस्था

जोधपुर, 28 अप्रैल

राज्य सरकार की ओर से बकाया यूडी टैक्स जमा कराने पर दी गई छूट में अब महज दो दिन का समय बचा है और इसके लिए निगम ने यूडी टैक्स जमा करने की विशेष व्यवस्था की है। निगम आयुक्त हरिसिंह राठौड़ ने बताया कि राज्य सरकार ने यूडी टैक्स में छूट की अवधि को 30 अप्रैल तक बढ़ाया था और अब इस समयावधि में महज दो दिन का ही समय बचा है। राठौड़ ने बताया कि आमजन निगम कार्यालय समयावधि में किसी भी समय आकर अपना बकाया यूडी टैक्स जमा करा सकता है साथ ही यदि किसी के बिल में संशोधन या नाप करवाना हो तो भी निगम में आकर अपना बिल सही करवा सकता है। उन्होंने बताया कि यदि आवश्यकता हुई तो

निगम कार्यालय का समय शाम 8 बजे तक बढ़ाया जाएगा और शनिवार को भी निगम कार्यालय खुला रहेगा और इस दिन भी यूडी टैक्स जमा कराया जा सकेगा।

महापौर नें की यूडी टैक्स जमा कराने की अपील

महापौर घनश्याम ओझा नें शहरवासियों से अपील की है कि वह अपना बकाया यूडी टैक्स जमा करा कर इस छूट का लाभ उठाए। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार नें आमजन की भावनाओं को ध्यान में रखते हुए इस छूट की अवधि को बढ़ाया है इसलिए समय पर बकाया यूडी टैक्स जमा कर छूट का लाभ उठाए साथ ही शहर के विकास में भी अपनी भागीदारी निभाए।

जोधपुर, 28 अप्रैल

केंद्र सरकार की पहल पर शहरी विकास मंत्रालय की ओर से चलाए गए स्वच्छ भारत मिशन के तहत दिए जाने वाले स्वच्छ भारत मिशन अवार्ड 2015 के लिए शहर में चलाई गई स्मार्ट कॉलोनी स्मार्ट वार्ड योजना को शॉर्ट लिस्ट किया गया है। महापौर घनश्याम ओझा ने बताया कि स्वच्छ भारत मिशन अवार्ड शहरी विकास मंत्रालय भारत सरकार और एडमिनिस्ट्रेटिव स्टॉफ कॉलेज ऑफ इंडिया की ओर से आयोजित किया जा रहा है। इस अवार्ड के लिए अपने शहर में चलाई जा रही स्मार्ट कॉलोनी स्मार्ट वार्ड योजना का प्लान भी भेजा गया था। ओझा ने बताया कि इस प्लान को एडमिनिस्ट्रेटिव स्टॉफ कॉलेज ऑफ इंडिया की ओर से स्वच्छ भारत मिशन अवार्ड 2015 के लिए शॉर्ट लिस्ट किया गया है। निगम आयुक्त हरिसिंह राठौड़ ने बताया कि अब जल्द ही केंद्र सरकार के एडमिनिस्ट्रेटिव स्टॉफ कॉलेज ऑफ इंडिया की एक टीम जल्द ही जोधपुर आएगी और यहा वार्डों में चल रही इस योजना का अवलोकन करेगी। स्मार्ट वार्ड स्मार्ट कॉलोनी योजना के कार्डिनेटर सुमित सिंह ने बताया कि शहर में जिन भी कॉलोनियों में यह योजना चल रही है उनकी निगरानी समितियों के साथ बैठक कर आगामी 10 दिनों में जो भी कमियां हैं उन्हें दूर करने का प्रयास किया जाएगा।

जोधपुर, 28 अप्रैल।

शहर के विभिन्न क्षेत्रों में रहवासीय इलाकों में व्यवसायिक गतिविधियां चलने की शिकायतों पर कार्यवाही करते हुए निगम कर्मचारियों ने सम्पर्क पोर्टल पर दर्ज तीन प्रकरणों का निस्तारण किया है। निगम आयुक्त हरिसिंह राठौड़ ने बताया कि शहर के पावटा सब्जी मंडी, आरटीओ ऑफिस के पास और खेतानाडी क्षेत्र में रहवासिय क्षेत्रों में व्यवसायिक गतिविधियां संचालित होने की शिकायतें सम्पर्क पोर्टल पर दर्ज हुई थी जिस पर अतिक्रमण दस्ते को उचित कार्यवाही के निर्देश दिए थे। निगम आयुक्त के निर्देश पर अतिक्रमण प्रभारी दीपक कन्नौजिया, जितेन्द्र बोडा और राजेश तेजी के नेतृत्व में अतिक्रमण निरोधक दस्ते ने पहले पावटा सब्जी मंडी के सामने स्थित राजकुमार सिंह रोडला हाउस पर कार्यवाही करते हुए वहां लोहे का गैराज को सीज कर दिया गया। अतिक्रमण प्रभारी दीपक कन्नौजिया ने बताया कि यहां पर साबिर के द्वारा लोहे का कारखाना चलाकर, अलमारी कूलर व अन्य सामान बनाए जा रहे थे जिस पर इस बिल्डिंग को सीज करने की कार्यवाही की गई वही खेतानाडी स्थित लाल बंगले के पास अब्दुल रफीक के मकान की छत पर फ्रेंमिंग से छपाई और धुलाई का कार्य हो रहा था जिस पर मौहल्लेवासियों को आपत्ति थी इस पर आज मौके से चार फ्रेम जब्त कर भविष्य में पुन कार्य नहीं करने के निर्देश दिए गए। दीपक कन्नौजिया ने बताया कि इसी तरह शाकम्भरी स्कूल के पास आरटीओ आफिस के पीछे कुम्हार द्वारा मटके बनाने और आग में पकाने का कार्य किया जा रहा था इस शिकायत पर अतिक्रमण निरोधक दस्ता मौके पर पहुंचा तो शिकायतकर्ता नें आपसी समझौता होने की बात कहते हुए लिखित में निगम की कार्यवाही पर संतोष जताया है।

चार दिन में 3 करोड से अधिक यूडी टैक्स हुआ जमा

जोधपुर, 29 अप्रैल

राज्य सरकार की ओर से बकाया यूडी टैक्स जमा कराने पर दी गई छूट का आमजन पर भी काफी असर हुआ है और शहरवासियों ने अब आगे आकर अपना बकाया यूडी टैक्स जमा कराया है। निगम आयुक्त हरिसिंह राठौड़ ने बताया कि 26 अप्रैल से यूडी टैक्स वसूली के विशेष अभियान चलाया गया था और महज चार दिनों में ही निगम नें तीन करोड 6 लाख रूपयों का यूडी टैक्स जमा किया गया है। राठौड़ ने बताया कि शहरवासियों ने इस बार भी छूट का लाभ उठाने में काफी उत्साह दिखाया है और कई लोगों ने निगम कार्यालय में आकर अपना बकाया जमा कराया है। उन्होंने बताया कि शनिवार को यूडी टैक्स में छूट का अंतिम दिन है और इस कारण अवकाश होने के बावजूद भी निगम कार्यालय खुला रहेगा और शाम छह बजे तक यूडी टैक्स जमा कराया जा सकेगा।

टाउन वैडिंग कमेटी के सदस्यों के लिए चुनाव सम्पन्न

राज्य सरकार के निर्देश पर शहर के वैंडरों की समस्याओं के समाधान के लिए गठित टाउन वैडिंग कमेटी के नए सदस्यों का निर्वाचन की प्रक्रिया शनिवार को पूरी हो गई और दस नए प्रतिनिधियों को निर्विरोध निर्वाचित किया गया है। सरकार के निर्देश पर सभी वैंडर संगठनों को शामिल कर पुनरु चुनाव करवाए थे और इसके लिए शुक्रवार को नामांकन भरने की प्रक्रिया पूरी हुई और इसके बाद शनिवार को नामांकन जांच करने और नाम वापसी का अंतिम दिन था लेकिन 10 पदों के निर्वाचन के लिए कुल 12 नामांकन पत्र आए और इनमें से दो जनो ने अपना नामांकन वापिस ले लिया। नामांकन वापसी के बाद 10 नामांकन बचे और सभी नामांकन सही पाए गए। इसके बाद निर्वाचन अधिकारी अजरा प्रवीण ने सभी सदस्यों को निर्विरोध निर्वाचित घोषित कर दिया।

टाउन वैडिंग कमेटी के लिए नवनिर्वाचित सदस्य

नए चुनावों के बाद अब नगरनिगम की टाउन वैडिंग कमेटी में ओमप्रकाश देवडा, रमेश सोलंकी, बतुल बैगम, पूनम देवी, अशोक कुमार, सकिल खां खोखर, आशा कंवर, प्रेमकिशोर चौधरी, ओमवीर सिंह और ईशाक अली को निर्वाचित निर्वाचित किया गया है।

टाउन वैडिंग कमेटी का कौन होता है सदस्य

राज्य सरकार के निर्देश पर वैंडरों की समस्याओं के समाधान के लिए टाउन वैडिंग कमेटी का गठन किया गया है इसके अनुसार इस कमेटी में निगम आयुक्त, राज्य सरकार की ओर से मनोनीत तीन पार्षद, स्वास्थ्य अधिकारी, एसटीपी, ट्रेफिक पुलिस अधिकारी, नव निर्वाचित वैंडर सदस्य, 2 व्यापार यूनियन के प्रतिनिधि, 2 गैर सरकारी संगठन के प्रतिनिधि, 2 आवासीय कल्याण समिति के प्रतिनिधि, लीज बैंक अधिकारी और निगम उपायुक्त मुख्यालय इसके सदस्य होते हैं।

फोटो नवनिर्वाचित वैडिंग कमेटी सदस्य

